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Пояснительная записка

Образовательная программа дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения № 10 «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по социально-личностному развитию детей» г.Кингисеппа (далее - МБДОУ №10) разработана в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря2012 г.№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (далее – ФГОС ДО), на основе примерной основной образовательной программы дошкольного образования « От рождения до школы»/Под ред.Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. 2015 г.


Программа  направлена на развитие  физических,  интеллектуальных,  духовно-нравственных,  эстетических    и  личностных  качеств  ребёнка,  творческих  способностей,  а также  развитие предпосылок учебной деятельности.  Программа  включает  конкретное  содержание  образовательных  областей,  с  учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей в различных видах деятельности, таких как  игровая, коммуникативная  (общение  и  взаимодействие  со  взрослыми  и  сверстниками), познавательно-исследовательская  (исследования  объектов  окружающего  мира  и экспериментирования с ними), а также восприятие художественной литературы и фольклора, самообслуживание  и  элементарный  бытовой  труд  (в  помещении  и  на  улице), конструирование из разного материала, включая конструкторы, модули, бумагу, природный и иной материал, изобразительная (рисование, лепка, аппликация), музыкальная (восприятие и  понимание  смысла  музыкальных  произведений,  пение,  музыкально-ритмические движения,  игры  на  детских  музыкальных  инструментах)  и  двигательная  (овладение основными движениями) формы активности ребенка.



Программа  направлена  на  создание  условий  развития  для  детей  раннего  и дошкольного возраста, открывающих возможности  для позитивной социализации ребёнка, его всестороннего личностного развития,развитияинициативы и творческих способностей на основе  сотрудничества со  взрослыми и сверстниками в соответствующих дошкольному возрасту видам деятельности.  

Особое внимание в Программе уделяется развитию личности ребенка, сохранению и укреплению здоровья детей, а также воспитанию у дошкольников таких качеств, как патриотизм, активная жизненная позиция, творческий подход в решении различных жизненных ситуаций, уважение к традиционным ценностям.

Программа может корректироваться в связи с изменениями:

· нормативно-правовой базы дошкольного образования,

· образовательного запроса родителей,

· видовой структуры групп и др.

Для наиболее полного решения задач по социально- личностному развитию используется парциальная программа социально-личностного развития и социального воспитания дошкольников «Дорогою добра» Л.В.Коломийченко.

Программа «Дорогою добра» направлена на достижение целевых ориентиров социально-коммуникативного развития ФГОС ДОУ, и представлена отдельными видами социальной культуры(нравственно-этическая, гендерная, народная, национальная, этическая, правовая, конфессиональная),доступными для восприятия детьми.

 Программа:

· объединяет различные разделы образовательного процесса;

· является дополнительной по отношению  к образовательной программе дошкольного образования;

· открытой–допускающей возможности авторских технологий в её реализации.




















































































































































































































































































































































