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Эту инновационную деятельность мы начали год назад в октябре 2018 года с детьми  группы старшего возраста.

Работа в инновационном режиме необходима и я как руководитель это хорошо понимаю. Инновационная деятельность способствует   развитию учреждения, совершенствованию образовательного процесса, повышению квалификации педагогов, активному вовлечению родителей в образовательный процесс, что ведет к повышению имиджа учреждения. Поэтому мы с удовольствием согласились на осуществление этой очень интересной деятельности
 Финансовое просвещение и воспитание детей дошкольного возраста – это новое направление в дошкольной педагогике.

Формирование у детей полезных привычек в сфере финансов, начиная с раннего возраста, поможет избежать детям многих ошибок по мере взросления и приобретения финансовой самостоятельности, а также заложит основу финансовой безопасности и благополучия на протяжении жизни. 

Начали мы с того, что провели  анкетирование  родителей. Он показал, что родители относятся положительно (88%) к введению данного курса, большинство считает, что можно обсуждать данные вопросы с детьми в старшем возрасте (77%) . Нравится ли ребенку данная тематика ответить затрудняются (50%). Родители сами готовы взаимодействовать в данном направлении (80%) с детским садом. Выводы анкетирования позволили спланировать работу с родителями и активно их включать в процесс освоения финансовой грамотностью.
Следующий наш шаг- диагностика элементарных финансово- экономических знаний детей в соответствии с классификацией К.Д. Исаевой и В.И. Логиновой. Выявляются 3 уровня сформированности экономических знаний у старших дошкольников (Три уровня: 1- низкий, 2- средний, 3 - высокий).Данные, полученные в ходе мониторинга, показали, что низкий уровень- 65% и средний уровень- 26%, высокий- 9%. 
Вывод: У детей  наблюдались неглубокие знания и представления об экономической жизни людей. 
Результаты анкетирования родителей и диагностики детей подтвердили актуальность выбранной темы и помогли в планировании своей деятельности.
Чтобы всесторонне включиться в инновационную деятельность, мы разработали проект «Формирование предпосылок финансовой грамотности участников образовательных отношений». Срок реализации проекта- 2 года. Сегодня мы находимся в стадии реализации проекта.
Проект направлен на включение учреждения в инновационную деятельность.

Цель проекта Создание системы образовательной деятельности в учреждении, направленной на формирование экономической грамотности у участников образовательного процесса.

В проекте отразили:
· задачи, ожидаемые результаты, риски
· этапы реализации проекта
· план реализации на 2 года

· продукт проекта

· механизм трансляции опыта 
На первом этапе самым сложным было отсутствие конкретной  программы и методического обеспечения к ней, недостаточно методической литературы.
- прослушали дистанционный семинар  по теме 

Мы использовали в работе методическую литературу:
Материалы диагностики для детей- «Финансовая грамотность дошкольника» Программа кружка. Ресурсный и диагностический материал. Занятия и игры/ автор- сост. Г.П. Поварницина, Ю.А. Кисилева, изд. «Учитель»
Работа с родителями- Методическое пособие «Беседы об экономике» автор Т.А. Шорыгина, изд. «Сфера» 2009г

Педагоги начали нарабатывать практический материал, создавать картотеку игр, составлять перспективное планирование. 

В мае  2019 года вышла  Примерная парциальная образовательная программа дошкольного образования: «Экономическое воспитание дошкольников: формирование предпосылок финансовой грамотности для детей 5-7 лет».  Совместный продукт Министерства образования и науки РФ и Банка России. 
Данная программа разработана на основе ФГОС ДО, примерной основной образовательной программы дошкольного образования, а так же материалов книги А.Д. Шатовой «Тропинка в экономику» (2015)

Мы с удовольствием познакомились с  ней и взяли за основу своей деятельности с детьми
Промежуточный результат. 
На сегодняшний день у нас: 
· Разработано перспективное планирование (первый год)

· Продолжается работа по созданию Методических рекомендаций на тему «Формирование предпосылок финансовой грамотности у дошкольников»

· Разрабатываются проекты творческих дней, развлечений, родительских собраний и пр.
· с детьми проводятся интегрированные занятия, позволяющие знакомить детей с основами финансовой грамотности  в тесной взаимосвязи с занятиями по математике, развитию речи, театрализованной и изобразительной и др. виды продуктивной деятельности.  А также через различные виды игровой и трудовой деятельности. 
Это помогает разностороннему развитию детей, и позволяет с большей эффективностью подготовить их к обучению в школе.
 В апреле 2020 года мы планируем провести Открытое мероприятие для родителей-  творческий день «Веселая Ярмарка» как своеобразный итог этой деятельности. Это будет очень интересное мероприятие с привлечением детей других групп,  сотрудников, родителей.

PAGE  
3

